

歐洲青年論壇暨「Yo!Fest @ the EYE2018」活動簡介

駐歐盟兼駐比利時代表處教育組

歐洲青年論壇(European Youth Forum)代表 104 個青年組織，匯集千萬名歐洲青年，係為連結歐洲各國青年組織的平台。身處於經濟及政治都不穩定的時空下，歐洲青年論壇深信青年將會是推動社會改革及提出創新想法的主力。因此，歐洲青年論壇組織除鼓勵青年積極參與社會中的各種議題外，也致力於協助年輕人在各種國際性組織中爭取其參與權。

歐洲青年論壇組織架構將其兩年一期的「大會(General Assembly)」任命為組織中最高決策主體，從各項政策指導方針及組織內管理規則的制定到審核參與組織的申請案，都是由此大會包辦。每次大會召開時，歐洲青年論壇的各個成員組織都能藉機彼此交流、合作，促進青年網絡的流通性。

歐洲青年論壇的「理事會(Board)」則根據成員組織於「大會」或「會員理事會」中訂定的指導方針來決定歐洲青年論壇的整體戰略。理事會的職責除包括監督工作計畫的實施及管控財務預算事項外，也負責籌備各式法務會議及成員組織的聯繫，它同時也是歐洲青年論壇的對外聯繫的主要代表單位。

另外，由秘書長以其齊下雇員們共同組成的「秘書處(Secretariat)」也根據成員組織於「大會」或「會員理事會」中通過的指導方針一時地執行監督的責任，以確保理事會的決定有實際地執行。秘書處總部設立在比利時首都布魯塞爾，是此論壇中極重要的永久機構，而其秘書長隸屬於「理事會」和「大會」的秘書處。



圖表 1 歐洲青年論壇之組織架構

歐洲青年論壇所提供的平台，最終主旨在於使各個青年會員組織都能成為第一手推動青年的力量。希望在這個平台的協助下，這些青年組織使青年不論在個人、社會、經濟或政治等各個層面，都能有更進一步的發展，具備為自己或組織的需要發聲的能力，並為歐洲當前的種種困難及挑戰找到解決方案。

實務層面來看，歐洲青年論壇在不間斷地代表著其青年組織會員在所有與青年有關的政策領域發聲，同時像各種國際組織推廣跨領域的青年政策，「平等」及「永續發展」已成為歐洲青年論壇實務方面的兩大準則。

2018年6月歐洲青年論壇組織剛於法國史特拉斯堡議會歐盟議會廣場慶祝完「Yo!Fest」活動的十週年，也和歐洲議會第三度共同舉辦「European Youth Event(EYE)」。在為期兩天的「Yo!Fest@EYE」活動中，主辦單位選擇目前社會所面臨的五大議題，包括：1.如何跟上數位革命的潮流、2.如何在動盪時空下保持活力、3.一同為更強大的歐洲努力、4.保護地球、5.推廣公平分擔等議題做為主軸，規劃安排了數百場免費的辯論、研討會、講座、動靜態展覽及各類藝術表演等活動，吸引了來自世界各地超過一萬名青年共襄盛舉。

以數位革命議題為例：歐盟執委會的社會就業組在活動第一天就策劃了一個三小時的工作坊，以角色扮演及講座的型式來探討老年人在現今數位革命的時代扮演的角色以及隔代彼此學習的機會和可能性。歐盟議會則以創意實驗室的方式邀請了青年前來與歐洲議會的教育專家們一同討論數位革命時代下教育的現況及未來願景。另外，歐洲青年論壇也在第二天的活動現場辦了一場有關假新聞倡狂的辯論座談會，並邀請與會青年一同檢視媒體不實對民主社會的影響力。

歐洲青年論壇組織透過舉辦如此充滿活力及理想的活動，使歐洲及全球各地的年青人有機會與來自世界各地的領導者、國際知名的各領域專家、政治家、以及青年組織團體等同聚一堂，在彼此學習的過程中，一同試著為現今社會的各種議題尋找可行的解決方案。

譯稿人：陳俞妘、馬允至

資料來源：2018年9月24日，European Youth Forum

<https://www.youthforum.org/>